

牢记嘱托 感恩奋进 顽强拼搏 真抓实干

# 打造人才强引擎 激活发展新动能

——访市委组织部副部长、市委党建办主任张文斌

“习近平总书记亲临山西考察,专程来到阳泉考察调研,发表重要讲话,作出重要指示,这让我们深受鼓舞、倍感振奋。我们定当牢记嘱托,感恩奋进,切实把习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神转化为干事创业的强大动力,以高质量人才工作引领支撑全市经济社会高质量发展。”日前,市委组织部副部长、市委党建办主任张文斌在接受本报记者专访时,话语中满是坚定与热忱。

今年以来,全市组织部门按照市委“14510”总体思路和部署,大力实施新时代人才强市战略,以筑牢人才工作“四梁八柱”为牵引,立足需求、以用为本、务求实效,持续推动人才工作与经济社会发展同频共振、同向发力。张文斌说:“下一步工作中,我们将深入学习领会习近平总书记关于做好新时代人才工作的重要思想和考察山西重要讲话重要指示精神,不折不扣担负起人才工作牵头抓总责任,不断深化人才发展体制机制改革,以持续深化产教融合为突破口,以加强产业领域人才队伍建设为重点,下大气

力全方位培养引进用好各类人才,持续打造人才强引擎,激活发展新动能。”  
优化领导体系,凝聚强大工作合力。坚持党对人才工作的全面领导,是做好人才工作的根本保证。组织部门将充分发挥牵头抓总职能作用,把准管宏观、管政策、管协调、管服务的职能定位,聚焦赋能产业发展、民生服务等事关全市经济社会发展的重点工作,积极统筹各方面资源力量,压紧压实市委人才工作领导小组成员单位工作责任,推动成员单位领办重点项目,落实重点任务,在改革引才机制、健全育才机制、完善用才机制、优化留才机制上持续发力,不断拓展人才工作广度和深度,从而凝聚起推动人才工作高质量发展的强大合力,让新时代人才工作在党的坚强领导下,沿着正确的方向前进。

优化政策体系,突出务实精准支持。推动人才工作高质量发展,发挥好人才政策的牵引作用至关重要。组织部门将持续加大人才政策供给力度,结合产业发展、教育医疗、乡村振兴、文旅融

合、创新创业等领域人才队伍建设特点,分领域、分层次制定出台重点领域专项支持措施,推动人才政策从“广覆盖”向“精聚焦”延伸,着力构建具有阳泉特色的“1+N+X”人才政策体系。通过丰富政策“工具箱”,让人才政策更加贴合各领域实际需求,提升政策的精准性、实效性,使各类人才都能在阳泉找到适合自己发展的政策土壤,茁壮成长。

优化目标体系,探索协同发展路径。牢牢把握人才工作服务于全市高质量发展这条主线,以探索走出具有阳泉特色的教育科技人才协同发展新路径为目标,以推动创新链产业链资金链人才链“四链”深度融合为切入点,全面落实省“1+N”人才政策有关部署要求,聚力实施产教融合实训基地、校企协同、人才储备三大工程,建立人才培养、高层次人才储备、企业人才需求、科技项目四类信息库,开展科技副总、带编入企、校聘企用等企业人才储备专项行动。通过这些举措,引导各类人才向产业一线集聚,让人才与产业双向奔赴、互相成就,

为经济发展注入强劲动力。

优化评价体系,构建良好人才生态。我市将以开展全市高层次人才评价认定工作为抓手,区分市级领军人才和县区实用人才,建立市县两级高层次人才分类目录,进一步向用人主体放权赋能,探索开展“人才举荐制”“计划指标单列”等举措,真正放手让各类人才挑大梁、当主角,最大限度激发人才创新活力。同时,将持续健全完善人才服务体系,特别是高层次人才服务体系,搭建人才工作数字化服务平台,常态化开展人才联谊、沙龙等活动,在全市营造识才爱才敬才用才的良好氛围。

张文斌表示,市委组织部将深入贯彻落实习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神,自觉将其转化为推动人才工作高质量发展的强大动力,以更高的站位、更实的举措、更优的环境,聚天下英才而用之,让各类人才在阳泉这片热土上施展才华、建功立业,为谱写中国式现代化阳泉篇章提供坚实的人才支撑和智力保障。(刘阳)

樊文彬:

## 轮椅上绽放的生命之光

### 我们城市里的暖心故事

今年5月的一天,在邮政储蓄银行绿色的柜台前,一双布满岁月痕迹的手,正将一张汇款单工整地推入窗口——收款方是“山西省妇女儿童发展基金会”,附言栏清晰地写着“资助阳泉市7名困难儿童学业”。汇款人是社区志愿者樊文彬的母亲董风华,只见她专注地看着柜员办理这笔6000元的汇款。随后,董风华小心地将凭证夹进一个磨旧的记事本里,本子上有七个相似的记录——这已是第七次,她替坐在轮椅上的儿子樊文彬,为孩子们送去这份爱心。

董风华轻轻地合上本子,低声道:“日子稳了,手头的钱够家里平常开销,这余下的,就得紧着那些盼望读书的孩子们使用。”这句悄悄落在银行大厅里的朴素话语背后,是樊文彬与家人从绝境中“跋涉”二十多年后,将曾经接收的滚烫爱流,默默回馈给社会的漫长岁月的“轨迹”。

说起樊文彬因何坐在轮椅上,董风华回忆道:2003年1月16日凌晨,在北大街七一广场13号楼。当时25岁的樊文彬回家

时,撞见了正在行窃的歹徒。樊文彬无暇思索,立即冲上去阻拦,却被霰弹枪击中——50多颗霰弹瞬间嵌入了樊文彬的身体。经诊断,樊文彬的第六、第七节脊椎和肺叶严重损伤,胸部以下永远失去了知觉。在市第一人民医院和北京香山医院的全力抢救下,命保住了,但永远丧失了站立的能力。

一时间,樊文彬见义勇为的行为,得到了社会各界的关心关爱。在大家的帮助下,樊文彬逐渐走出阴影,心中有了一个清晰的念头:“学会电脑,掌握一技之长,才能回报社会,对得起那么多关心我的人。”

康复期间,在北京中关村附近的一间电脑培训教室里,樊文彬开始了常人难以想象的“学习之路”。他尝试用左手仅存的一点握力控制笔去点击键盘,但“毫无结果”。他又尝试着低下头,用额头、鼻子和嘴巴去辅助那只微颤的左手,

共同完成每一次艰难的点击,直到精疲力竭。“那会儿就想着,不能白来一趟北京,更不能让帮过我的失望。”从2004年3月到9月,经过日复一日的学习和练习,樊文彬最终以“成绩优秀”通过了考试,拿到了合格证书。

支撑樊文彬走过这段艰难岁月的,有社会大家庭的帮助,但更多的动力来自温暖而坚韧的家。多年的轮椅生活,父母无微不至的照料从未间断。一日三餐,父母精心调配保证营养;为了防止褥疮,每天定时擦身翻身,雷打不动。“照顾好文彬,就是我们老两口最重要的事。”董风华的话语简单却充满力量。

每天上午,董风华推着樊文彬在小区散步的身影,成为邻里间熟悉的风景。樊文彬和邻居们聊天,脸上常带着笑容。“跟大伙儿聊聊天,说说笑笑,心里敞亮。”他的平和与乐观,感染着身边的人。晚上,一家三口常常围坐在一起读书,灯光下,流淌着相互理解、彼此信任的温情。这份不离不弃的坚守,让樊文彬家庭在2020年被评为阳泉市“最美家庭”和山西省“五好家庭”,董风华也被评为阳泉市“最美妈妈”。

樊文彬一家从未忘记,是当年社会

各界的无私援助支撑他们度过了最黑暗的时光。来自全国各地乃至海外的电话、短信、信件和捐款,汇成一股强大的暖流。其中,泰国华人朱真美女士将他的事迹翻译成泰文、日文,在泰国华人圈发起募捐,短时间内筹集了3.5万元人民币。“当年孩子受伤,社会上那么多好心人出钱出力帮我们渡过了难关。这份情,我们要一直记在心里。”董风华总是这样叮嘱家人。

2018年,他们主动联系相关部门,积极参与结对帮扶助学行动。他们从有限的抚恤金和收入中,硬是挤出了6000元钱,资助了6户贫困家庭的7个孩子上学。这种从受助者到资助者的转变,在新冠肺炎疫情肆虐时,得到了更深的诠释。樊文彬虽行动不便,但作为一名共产党员,他心系一线。“我是党员,这种时候必须顶上。”他不仅和家人积极捐款捐物,更主动投身到东山社区的疫情防控工作中。2020年6月30日,东山社区授予樊文彬“抗疫优秀共产党员”称号,同年,他还获得阳泉市“道德模范提名奖”。

如今的樊文彬,能自己吃饭、刷牙,能熟练操作电脑上网、打字,还坚持在“学习强国”平台上学习。支撑樊文彬一路走来的是,刻在骨子里的勇敢,是家人无条件的爱与陪伴,更是那份融入血脉的感恩情怀。“现在只要够生活,就要尽力去帮助别人。”这句话,是樊文彬一家二十多年来最真实的写照,也是他从轮椅上传递出的,最温暖、最持久的能量。(郭雁伟)

(上接第一版) 远远看着村民们将惨死的二叔用荆条筐抬着送回村里,他心如刀割。对着二叔牺牲的方向,毛黑小磕了3个头,暗暗下定决心:一定要替二叔报仇,更要活得像二叔那样,做一个有血性的中国人。

怀着“替二叔把没干完的事情干完”这样朴素又坚定的信念,毛黑小接下了“打鬼子”的任务,从一封普通的鸡毛信,到重要情报,他以机智的头脑和机敏的应变能力,翻山梁、钻沟渠,成功躲过日军的盘查,一次次化险为夷,顺利将情报送达我军联络点。

1945年春,他遇到了比送信更难的

任务。一名八路军被日军重伤,拖着血淋淋的腿钻进了山洞。久经“沙场”的毛黑小发现后,不慌不忙,为其清洗伤口,躲过各种检查为其送饭。在20多天的相处中,他渐渐明白了“八路军”所承载的意义,报名参军“打鬼子”的信念愈发坚定。当地抗日民主政府组织民兵突击队,负责支前支后、布雷防御、情报联络,毛黑小主动报名参加,在日复一日的磨练中,支前少年长了见识,增了本事。

终于迎来抗战胜利的消息,但和平并没有像毛黑小以为的那样长久。1948年5月,18岁的毛黑小背起铺盖,在母亲的目送中奔赴左权县(原为辽

县)参军,两周军训后编入太行二分区独立六旅四十三团一营一连,成为一名真正的军人。

解放太原战役中,他所在的一连奉命攻打马练营据点,敌军在山地修筑了碉堡,机枪扫射如雨。毛黑小所在的一班接到“炸碉堡”的任务后,大家按序突进,五名战士接连中弹牺牲。关键时刻,班长张存寿挡住了匍匐前进的毛黑小,抱着炸药包以血肉之躯扑向碉堡枪口,用自己的生命,换来毛黑小生存的机会。

“抗美援朝,保家卫国,我愿以血肉之躯赴前线,完成人民交予的使命。”抗

美援朝战争打响后,毛黑小和战友一起写下请战申请。1951年6月,毛黑小随部队奔赴前线。烽火山战役,他与战友并肩作战,以顽强毅力坚决压制敌人的推进。在长山梁阻击战中,他带领全班坚守阵地七昼夜,大量歼敌,巩固阵地,圆满完成战斗任务,荣立二等功。

部队凯旋,毛黑小因战功显著,被任命为连长。在团部部署整编会上,团长于耀江为其改名“毛振勇”。

从一名送鸡毛信、支前的少年儿童,到战士、班长、连长,毛振勇以坚定的信念和大无畏精神诠释了振兴中华之志、奋勇向前之心。(文德芳 薄红贞)

政务动态

## 耿鹏鹏督导防洪度汛和地质灾害防治

本报讯 8月4日,市委常委、常务副市长耿鹏鹏深入平定县巨城镇和岔口乡,督导防洪度汛和地质灾害防治工作。耿鹏鹏一行先后来到巨城镇上盘石村、移穰村和岔口乡红岩岭村、大前村,实地察看桃河防洪堤防安全运行和地质灾害滑塌点周边居民房屋安全状况,详细了解基层防汛救灾预案制定、队伍装备、预警叫应情况。

耿鹏鹏强调,我市已进入“七下八上”防汛关键期,今年防汛救灾形势严峻。各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,坚决落实党中央国务院、省委

省政府以及市委市政府部署要求,树牢底线思维、极限思维,时刻绷紧防大汛、抢大险、救大灾这根弦,切实筑牢防汛减灾安全防线。要加大地质灾害隐患排查整治力度,突出高陡边坡等重点危险区域防范,用好“人防+技防”防护措施,持续加强隐患排查,及时将新增隐患点纳入整治范围,加强监测预警和反馈闭环管理,一旦遇到险情预警,及时果断组织群众避险撤离。要加密雨水情监测,强化实时会商研判,科学调配救援力量和救灾物资,严阵以待、严防死守,全力确保全市安全度汛和人民群众生命财产安全。(温荣鑫)

## 唐麟带队视察全市消防安全工作

本报讯 8月5日,市人大常委会副主任唐麟带领部分常委会组成人员,就全市消防安全工作进行视察。

视察组一行深入矿区天利购物广场、高新区康达小区、郊区李家新村、市消防救援支队泉中路特勤站,实地察看人员密集场所、住宅小区、营业性自建房消防安全设施配备、日常管理、责任落实、队伍建设情况,现场观看消防演练,就消防安全法律法规实施中存在的问题和短板现场交流探讨。

唐麟强调,消防安全事关人民群众生命财产安全,事关经济社会发展大局。要从讲政治的高度深刻认识抓好安全生产特别是消防安全的极端重

要性,以“时时放心不下”的责任感,持之以恒做好消防安全工作。要压紧压实消防安全主体责任,严格落实安全生产责任制,紧盯重点领域、关键部位、重要环节,深入细致做好消防安全隐患排查整治,坚决守牢消防安全底线。要强化队伍建设,配齐配强消防救援力量,加强智慧消防建设,综合运用人防、物防、技防手段措施,切实提升消防安全水平。要持续深入开展消防安全宣传教育,加强重点人群培训指导,提高公众消防安全意识和自救互救能力,为全市人民群众安居乐业创造安全稳定的社会环境。(薄红贞)

## 第19届全国大学生射击锦标赛开赛

本报讯 8月5日,第19届全国大学生射击锦标赛在阳泉市射击射箭馆开赛。国际射联副主席、中国射击协会副主席、中国学生体育联合会大学射击分会副主席王义夫宣布比赛开幕。副市长李君致欢迎辞。

此次比赛为期3天,来自16所高校的160多名运动员将在男女10米气步枪(60发)个人及团体、男女50米步枪卧射(60发)、10米气步枪混合团体等项目展开角逐。此外,设置10米气步枪大奖赛、10米气手枪大奖赛。本次比赛由中国学生体育联合会主办,中国射击协

会支持,中国学生体育联合会大学射击分会执行,市体育局、市委人才办、郊区人民政府、华舰体育赛事发展(山西)有限公司承办。

一直以来,我市以多元举措在青少年群体中大力发展体育运动,涌现出王智伟、武杨、赵楠等优秀运动员。今年以来,为满足广大群众的健身运动需求,服务保障运动队训练,我市在体育场地建设上持续发力,实施市体育中心体育场维修改造工程,谋划建设御脑山“高质量户外运动目的地”。(魏君桦)



阳泉市人民政府官方微博



阳泉政府网官方微信



阳泉市政府门户网站一微门户

### 遗失声明

- 因不慎将尹璐的出生医学证明丢失,编号为213,声明作废。
- 因不慎将孟益盈信汽车服务有限公司的公章丢失,声明作废。
- 因不慎将山西中盛恒泰建筑工程有限公司的开户许可证丢失,核准号为J1651001017801,声明作废。
- 因不慎将平定县柏井镇柏井三

- 村高铝粘土矿的开户许可证丢失,核准号为J1651000572503,声明作废。
- 因不慎将山西天佑成物流有限公司晋CG998挂车的道路运输许可证丢失,证号为140311003206,声明作废。
- 因不慎将山西省阳泉市平定县岔口乡冯家峪村权黄经济合作社的农村集体经济组织登记证正本丢失,统一社会信用代码为N2140321MF523285XT,声明作废。



# 阳泉市市民文明公约

胸怀祖国爱阳泉,奉献社会做贡献;遵纪守法除陋习,践行核心价值观;爱岗敬业人钦敬,廉洁奉公记心间;邻里和睦尊长辈,爱护环境美家园;见义勇为扬正气,扶危济困品德贤;读书明礼求进步,继承传统勤和俭;行为规范心灵美,仁义礼智孝为先;全市人民齐努力,携手共建新阳泉。

市委宣传部 市精神文明建设办公室 宣